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Bodované doméci tkoly — 2. série

Cislo ve ¢tverecku u kazdého piikladu oznac¢uje maximalni poc¢et bodi, které za ten piiklad mizete ziskat.
Kazdou vagi odpoved musite zdtvodnit.

1. Kolika zptisoby lze na Sachovnici velikosti n x n rozmistit k Sachovych vézi tak, aby se navzijem neohrozo-

valy? Dvé véze se ohrozuji, pokud jsou ve stejném fadku nebo ve stejném sloupci.

. Mravenec stoji v levém dolnim rohu obdélnikové desky vysoké n milimetri a Siroké m milimetra.

V kazdém kroku se mravenec pfesune bud o jeden milimetr smérem vzhiiru nebo o jeden milimetr
smérem doprava, takze po n 4+ m krocich skonéi v pravém hornim rohu.

(a) Kolika riiznymi zptisoby miZe mravenec dojit do cile?
(b) Kolika zpusoby miiZze mravenec dojit do cile, jestlize mezi kazdymi dvéma kroky doprava provede

aspon jeden krok vzhiru? (Vysledek vyjadfete v uzavieném tvaru pomoci jednoho kombina¢niho
¢isla.)

(c¢) Kolika zpiisoby muZe mravenec dojit do cile, jestliZe nikdy neudéla vice nez t¥i kroky doprava v fadé
po sobé? (Vyjadrete vysledek pomoci inkluze a exkluze.)

. Kolik fesenf m4 rovnice x1 + x2 + x3 + x4 = 1000, pokud

(a) Vi: z; € Ng, kde Ny = {0,1,2,...}.

(b) Vi: z; € N, kde N={1,2,3,...}.

(¢) Vi: z; € Ny, navic z1 > 10.

(d) Vi: x; €{0,1,...,400} (pouzijte princip inkluze a exkluze).
V feSeni zalezi na poradi s¢itanct, tj. napfiklad 80042004040 je jiné feSeni nez 0+800+0+200.

.V restauraci sedi u kulatého stolu n hostti. Kazdy z nich si chce objednat jedno ze tfi nabizenych jidel,

a to tak, aby zadni dva jedlici sedici vedle sebe neméli stejné jidlo. Kolika zpiisoby to mohou udélat?

5. Kolik existuje graft na n vrcholech, které neobsahuji zadny vrchol stupné 07



